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PROPOSITION DE LOI WETSVOORSTEL

9 maart 20059 mars 2005

tot wijziging van de samengeordende
wetten van 19 december 1939 betreffende

de kinderbijslag voor loonarbeiders, en van
het koninklijk besluit van 8 april 1976

houdende regeling van de gezinsbijslag ten
voordele van de zelfstandigen, wat de toe-

stand betreft van de wezen die beide ouders
hebben verloren

(ingediend door de heer Melchior Wathelet)

modifiant les lois coordonnées du
19 décembre 1939 relatives aux allocations

familiales pour travailleurs salariés et
l’arrêté royal du 8 avril 1976 établissant le
régime des prestations familiales en faveur

des travailleurs indépendants en ce qui
concerne la situation des orphelins ayant

perdu leurs deux parents

(déposée par M. Melchior Wathelet)

Actuellement, lorsqu’un enfant a perdu ses deux
parents, le montant des allocations familiales dont il
bénéficie reste le même que celui accordé à un enfant
dont un seul des deux parents est décédé. Or, la situa-
tion d’un enfant orphelin de l’un de ses parents est
incontestablement différente de celle d’un orphelin
ayant perdu ses deux parents. Le montant des alloca-
tions d’orphelin ne permet pas à un enfant privé de ses
deux parents de subvenir à ses besoins. L’auteur pro-
pose donc de doubler le montant prévu dans ce cas
précis.

Een kind dat beide ouders heeft verloren, maakt mo-
menteel aanspraak op evenveel kinderbijslag als een
kind met één overleden ouder. Niettemin is er een groot
verschil tussen de toestand van laatstgenoemd kind
en die van een kind dat beide ouders heeft verloren.
Het bedrag van de wezenbijslag is te laag om een vol-
ledig ouderloos kind in staat  te stellen in zijn of haar
levensbehoeften te voorzien. Daarom stelt de indiener
voor het thans toegekende bedrag in dit specifieke geval
te verdubbelen.

RÉSUMÉ SAMENVATTING
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

In de huidige stand van de wetgeving maakt een kind
dat zijn of haar vader of moeder verliest en dat beant-
woordt aan de voorwaarden als bedoeld in de samen-
geordende wetten van 19 december 1939 betreffende de
kinderbijslag voor loonarbeiders en in het koninklijk be-
sluit van 8 april 1976 houdende regeling van de gezins-
bijslag ten voordele van de zelfstandigen, aanspraak op
de vermeerderde wezenbijdrage. Een wees heeft recht
op een verhoogde kinderbijslag als de moeder of de va-
der, op het ogenblik waarop een van de ouders overlijdt,
voldoet aan de voorwaarden om kinderbijslag te ontvan-
gen. Zo die voorwaarden zijn vervuld, wordt het kind zelf
rechthebbende van de verhoogde bijslag.

Logischerwijs zou men kunnen aannemen dat de wet-
gever heeft voorzien in een hogere wezenbijslag als het
kind ook zijn tweede ouder verliest. Nochtans is dat niet
het geval. Wanneer het kind volledig ouderloos wordt, blijft
het bedrag van de kinderbijslag identiek aan het bedrag
waarop een kind met nog één overlevende ouder aan-
spraak maakt.

In onze ogen is dat onaanvaardbaar. De situatie van
een kind dat een van beide ouders heeft verloren, is
ontegensprekelijk verschillend van die van een volledig
ouderloos kind. Eerstgenoemd kind heeft namelijk nog
een ouder die zorg voor hem of haar kan dragen. Wij vin-
den dat het bedrag van de wezenbijslag als bedoeld in
artikel 50bis van de samengeordende wetten van 19 de-
cember 1939 en in artikel 18 van het koninklijk besluit
van 8 april 1976 (te weten 262,84 euro), onvoldoende
hoog is om een volledig ouderloos kind in staat te stellen
in zijn of haar levensbehoeften te voorzien.

De huidige situatie schept niet alleen moeilijkheden
op financieel vlak, maar heeft ook onvermijdelijk drama-
tische gevolgen die we niet over het hoofd mogen zien.
Vaak worden aldus kinderen getroffen die oud genoeg
zijn om, met de hulp van een volwassene uit hun omge-
ving (voogd of familielid), voor zichzelf te zorgen en die
bovendien graag samen zouden blijven wonen, zo moge-
lijk in de gezinswoning. Wegens hun vaak onhoudbare
financiële toestand moeten zij die woning echter verlaten
en soms zelfs gescheiden gaan leven  – ook al zijn ze
broers of zussen van elkaar. Die verwikkelingen komen
bovenop het leed dat gepaard gaat met het verlies van
de beide ouders. Voor de betrokken kinderen is dat een
drama en vaak blijven zij achter met een diep gevoel van
onrechtvaardigheid.

DEVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Dans l’état actuel de la législation, lorsqu’un enfant
perd son père ou sa mère et que les conditions définies
par les lois coordonnées du 19 décembre 1939 relatives
aux allocations familiales pour travailleurs salariés et par
l’arrêté royal du 8 avril 1976 établissant le régime des
prestations familiales en faveur des travailleurs indépen-
dants sont remplies, cet enfant bénéficie d’allocations
d’orphelin à un taux majoré. L’orphelin est attributaire d’al-
locations familiales au taux majoré si au moment du dé-
cès de l’un de ses parents, le père ou la mère satisfait
aux conditions pour prétendre aux allocations familiales.
Dans ces conditions, l’enfant devient lui-même attribu-
taire des allocations majorées.

En toute logique, on pourrait penser que le législateur
a prévu une augmentation du montant des allocations
d’orphelin lorsque l’enfant est victime de la perte de son
second parent. Cependant, il n’en est rien. Lorsqu’un en-
fant a perdu ses deux parents, le montant des alloca-
tions dont il bénéficie reste le même que celui accordé à
un enfant dont un seul des deux parents est décédé.

Cette situation n’est pas acceptable selon nous. En
effet, le cas d’un enfant orphelin de l’un de ses parents
est incontestablement différent de celui d’un orphelin ayant
perdu ses deux parents, dès lors que le premier dispose
encore d’un parent pouvant prendre soin de lui. Selon
nous, le montant des allocations d’orphelin prévu à l’arti-
cle 50bis des lois coordonnées du 19 décembre 1939 et
à l’article 18 de l’arrêté royal du 8 avril 1976 (soit 262, 84
EUR) ne permet pas à un enfant privé de ses deux pa-
rents de subvenir à ses besoins.

Outre les difficultés financières qu’implique la solution
actuelle, il faut souligner les conséquences dramatiques
qui en découlent inévitablement. Face à une situation fi-
nancière souvent ingérable, des enfants en âge de s’as-
sumer avec l’aide d’un adulte de leur entourage (un tu-
teur ou un membre de la famille), qui émettent le désir de
rester ensemble, éventuellement au domicile familial, se
voient contraints de quitter celui-ci et parfois, même lors-
qu’ils sont frères et sœurs, de se séparer. De telles con-
séquences venant s’ajouter à la douleur de la perte de
leurs parents sont catastrophiques pour ces enfants,
souvent en proie à un sentiment d’injustice profonde.
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Gelet op die vaststelling behelst dit wetsvoorstel een
verdubbeling van de kinderbijslag indien een kind zijn
beide ouders heeft verloren. Die verhoging maakt het
mogelijk de financiële moeilijkheden op te vangen die
voortvloeien uit het verlies van de beide ouders; tevens
worden de voogd of een familielid daardoor in staat ge-
steld voor de kinderen te zorgen zonder daar zelf al te
zware financiële gevolgen van te ondervinden, waardoor
meteen ook het aantal in een instelling geplaatste kinde-
ren zal afnemen. Dit wetsvoorstel strekt er eveneens toe
de kinderen die door hun overlevende ouder worden ver-
laten, gelijk te stellen met de kinderen die de beide ouders
hebben verloren.

Devant ce constat, la présente proposition de loi vise
à doubler le montant des allocations familiales accor-
dées aux orphelins dans le cas où les deux parents
auraient perdu la vie. Cette augmentation permet de ren-
contrer les difficultés financières accrues qui découlent
de la perte des deux parents. Elle permet également au
tuteur ou à un membre de la famille de pouvoir prendre
en charge les enfants précités en limitant l’implication
financière de cette prise en charge, et ainsi de diminuer
le nombre d’orphelins placés en institution. La présente
proposition de loi vise également à assimiler aux enfants
orphelins de père et de mère ceux qui n’ont perdu qu’un
seul parent, mais qui sont abandonnés par le parent sur-
vivant.
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COMMENTAAR BIJ DE ARTIKELEN

Art. 2

Dit artikel preciseert de bedragen die aan de wezen
kunnen worden uitbetaald. Het tweede lid behelst een
verdubbeling van de bijslag ten gunste van kinderen die
hun beide ouders hebben verloren.

Art. 3

Dit artikel strekt ertoe rekening te houden met de aan
artikel 50bis van de samengeordende wetten aange-
brachte wijziging. Voorts wordt erin gepreciseerd onder
welke voorwaarden een wees rechthebbende van de bij-
slag kan worden ingeval hij of zij de beide ouders ver-
liest. Tot slot stelt dit artikel de kinderen die door hun
overlevende ouder worden verlaten, gelijk met de kinde-
ren die hun beide ouders hebben verloren.

Art. 4

Dit artikel strekt ertoe artikel 56quinquies van de
samengeordende wetten aan te passen aan de in artikel
50bis aangebrachte wijziging.

Art. 5

In dit artikel wordt met betrekking tot de regeling van
de gezinsbijslag ten voordele van de zelfstandigen nader
bepaald onder welke voorwaarden de wees rechthebbende
op een verhoogd kinderbijslagbedrag kan worden ingeval
de betrokkene beide ouders verliest.  Daarbij wordt een
wees die door de overlevende ouder werd verlaten, ge-
lijkgesteld met een wees die beide ouders heeft verloren.

Art. 6

In dit artikel wordt gepreciseerd op welke bedragen
wezen aanspraak kunnen maken naargelang zij één ouder
dan wel beide ouders hebben verloren.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Art. 2

Cet article précise les montants dont peuvent bénéfi-
cier les orphelins. Le second alinéa prévoit un double-
ment des allocations lorsque l’orphelin a perdu ses deux
parents.

Art. 3

Cet article vise à prendre en compte la modification
apportée à l’article 50bis des lois coordonnées, précise
également à quelles conditions l’orphelin peut devenir l’at-
tributaire des allocations dans le cas où il perd ses deux
parents. Il  assimile par ailleurs l’orphelin ayant perdu
ses deux parents à celui qui a été abandonné par le pa-
rent survivant.

Art. 4

Cet article tend à adapter l’article 56quinquies des
lois coordonnées à la modification apportée à l’article
50bis.

Art. 5

Cet article précise dans le régime des prestations fa-
miliales en faveur des travailleurs indépendants à quel-
les conditions l’orphelin peut devenir attributaire d’allo-
cations au taux majoré dans le cas où il perd ses deux
parents. Il assimile par ailleurs l’orphelin abandonné par
le parent survivant à celui ayant perdu ses deux pa-
rents.

Art. 6

Cet article précise les montants dont peuvent bénéfi-
cier les orphelins selon qu’ils ont perdu un seul ou leurs
deux parents.

Melchior WATHELET (cdH)
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WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in
artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 50bis van de samengeordende wetten van 19
december 1939 betreffende de kinderbijslag voor loon-
arbeiders, ingevoegd bij het besluit van de regent van 29
december 1944, vervangen door de wet van 22 decem-
ber 1989 en gewijzigd bij het koninklijk besluit van 11
december 2001, wordt vervangen door de volgende be-
paling:

«Art. 50bis. — De maandelijkse kinderbijslag waarop
de wees bedoeld in artikel 56bis, § 1, recht heeft, be-
draagt 262,84 euro.

De maandelijkse kinderbijslag waarop de wees bedoeld
in artikel 56bis, § 3, recht heeft, bedraagt 525,68 euro.».

Art. 3

In artikel 56bis van dezelfde samengeordende wet-
ten, ingevoegd bij artikel 29 van de wet van 27 maart
1951 en voor het laatst gewijzigd bij de wet van 27 de-
cember 2004, worden de volgende wijzigingen aange-
bracht:

1) in § 1 worden de woorden «artikel 50bis» vervangen
door de woorden «artikel 56bis, eerste lid»;

2) dit artikel wordt aangevuld met een § 3, luidende:

«§ 3. Rechthebbende op kinderbijslag tegen de bedra-
gen bepaald in artikel 50bis, tweede lid, is de wees die
zijn beide ouders heeft verloren indien, op het ogenblik
van het overlijden, de vader of de moeder in de loop van
de twaalf maanden die onmiddellijk het overlijden vooraf-
gaan, de voorwaarden heeft vervuld om aanspraak te
maken op ten minste zes maandelijkse forfaitaire bijslagen
overeenkomstig deze wetten.

Deze paragraaf is ook van toepassing indien de wees
door zijn overlevende ouder verlaten is.».

PROPOSITION DE LOI

Art. 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 78
de la Constitution.

Art. 2

L’article 50bis des lois coordonnées du 19 décembre
1939 relatives aux allocations familiales pour travailleurs
salariés, inséré par l’arrêté du régent du 29 décembre
1944, remplacé par la loi du 22 décembre 1989, et modi-
fié par l’arrêté royal du 11 décembre 2001,  est remplacé
par la disposition suivante:

«Art. 50bis. — L’allocation familiale mensuelle dont
bénéficie l’orphelin visé à l’article 56bis, § 1er, s’élève
à 262,84 EUR.

L’allocation familiale mensuelle dont bénéficie l’orphe-
lin visé à l’article 56bis, § 3, s’élève à 525,68 EUR.».

Art. 3

A l’article 56bis des mêmes lois coordonnées, inséré
par l’article 29 de la loi du 27 mars 1951 et modifié en
dernier lieu par la loi du 27 décembre 2004,  sont ap-
portées les modifications suivantes:

1/ au § 1er, les mots «l’article 50bis» sont remplacés
par les mots «l’article 56bis, alinéa 1er»;

2/ l’article est complété par un § 3, rédigé comme suit:

«§ 3. Est attributaire d’allocations familiales au taux
prévu à l’article 50bis, alinéa 2, l’orphelin qui a perdu ses
deux parents si, au moment du décès, le père ou la mère
a satisfait aux conditions pour prétendre à au moins six
allocations forfaitaires mensuelles en vertu des présen-
tes lois, au cours des douze mois précédant immédiate-
ment le décès.

Le présent paragraphe est applicable lorsque l’orphe-
lin est abandonné par son auteur survivant.».
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Art. 4

In artikel 56quinquies, § 2, eerste lid, van dezelfde
samengeordende wetten, ingevoegd bij artikel 12 van
koninklijk besluit nr. 7 van 18 april 1967 en voor het laatst
gewijzigd bij de wet van 27 december 2004, worden de
woorden «artikel 50bis» vervangen door de woorden «ar-
tikel 50bis, eerste lid».

Art. 5

Artikel 9 van het koninklijk besluit van 8 april 1976
houdende regeling van de gezinsbijslag ten voordele van
de zelfstandigen wordt aangevuld met een § 4, luidende:

«§ 4.  Rechthebbende op het in 18, tweede lid, be-
doelde kinderbijslagbedrag is de wees die beide ouders
heeft verloren wanneer, op het ogenblik van het overlij-
den, de vader of de moeder voldeed aan de voorwaarden
om rechthebbende te zijn, hetzij gedurende tenminste
twee van de vier kalenderkwartalen voorafgaand aan dat
waarin het overlijden plaatsvond, hetzij gedurende ten-
minste de helft van de overeenkomstig § 1, tweede lid,
bepaalde referteperiode.

Deze paragraaf wordt toegepast wanneer de wees ver-
laten werd door de overlevende ouder.».

Art. 6

Artikel 18 van hetzelfde koninklijk besluit wordt ver-
vangen als volgt:

«Art. 18. – Het maandbedrag van de kinderbijslag ten
gunste van de krachtens artikel 9, § 1, rechthebbende
wezen is vastgesteld op 262,84 EUR;

Het maandbedrag van de kinderbijslag ten gunste van
de krachtens artikel 9, § 4, rechthebbende wezen is vast-
gesteld op 525,68 EUR.».

23 december 2004

Art. 4

A l’article 56quinquies, § 2, alinéa 1er, des mêmes
lois coordonnées, inséré par l’article 12 de l’arrêté royal
n° 7 du 18 avril 1967 et modifié en dernier lieu par la loi
du 27 décembre 2004,  les mots «article 50bis» sont
remplacés par les mots«article 50bis, alinéa 1er».

Art. 5

L’article 9 de l’arrêté royal du 8 avril 1976 établissant
le régime des prestations familiales en faveur des
travaillleurs indépendants est completé par un § 4, ré-
digé comme suit:

«§ 4. Est attributaire d’allocations familiales au taux
prévu à l’article 18, alinéa 2, l’orphelin qui a perdu ses
deux parents si, au moment du décès, le père ou la mère
réunissent les conditions pour être attributaire soit pen-
dant au moins deux des quatre trimestres civils précé-
dent celui du décès, soit pendant la moitié au moins de
la période de référence déterminé conformément au
§ 1er, alinéa 2.

Le présent paragraphe est applicable lorsque l’orphe-
lin est abandonné par son auteur survivant.».

Art. 6

L’article 18 du même arrêté royal est remplacé comme
suit:

«Art. 18. – Le taux mensuel de l’allocation familiale en
faveur des orphelins attributaires en vertu de l’article 9,
§ 1er, est fixé à 262, 84 EUR;

Le taux mensuel de l’allocation familiales en faveur
des orphelins attributaires en vertu de l’article 9, § 4, est
fixé à 525,68 EUR.».

23 décembre 2004

Melchior WATHELET (cdH)
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TEXTE DE BASE ADAPTÉ À LA PROPOSITION

Lois coordonnées du 19 décembre 1939 relatives aux
allocations familiales pour travailleurs salariés

CHAPITRE V

Des prestations

Section 1er

Allocations familiales - Montant et mode de calcul

Art. 50bis

L’allocation familiale mensuelle dont bénéficie l’or-
phelin visé à l’article 56bis, § 1er, s’élève à 262,84
EUR.

L’allocation familiale mensuelle dont bénéficie l’or-
phelin visé à l’article 56bis, § 3, s’élève à 525,68
EUR.1

 Section 2

Des personnes qui peuvent prétendre aux allocations
et des enfants bénéficiaires

Art. 56bis

§ 1er. Est attributaire des allocations familiales aux
taux prévus à l’article 50bis, alinéa 1er2, l’orphelin, si
au moment du décès de l’un de ses parents, le père ou
la mère a satisfait aux conditions forfaitaires mensuel-
les en vertu des présentes lois, au cours des douze
mois précédant immédiatement le décès.

§ 2. Les allocations familiales prévues au § 1er sont
toutefois accordées aux taux prévus à l’article 40, lors-
que le père survivant ou la mère survivante est engagé(e)
dans les liens d’un mariage ou forme un ménage de fait
avec une personne autre qu’un parent ou allié jusqu’au
3e degré inclusivement.

TEXTE DE BASE

Lois coordonnées du 19 décembre 1939 relatives aux
allocations familiales pour travailleurs salariés

CHAPITRE V

Des prestations

Section 1er

Allocations familiales - Montant et mode de calcul

Art. 50bis

L’allocation familiale mensuelle dont bénéficie l’orphe-
lin visé à l’article 56bis, § 1er, s’élève à 262,84 EUR

Section 2

Des personnes qui peuvent prétendre aux allocations
et des enfants bénéficiaires

Art. 56bis

§ 1er. Est attributaire des allocations familiales aux taux
prévus à l’article 50bis, l’orphelin, si au moment du dé-
cès de l’un de ses parents, le père ou la mère a satisfait
aux conditions forfaitaires mensuelles en vertu des pré-
sentes lois, au cours des douze mois précédant immé-
diatement le décès.

§ 2. Les allocations familiales prévues au § 1er sont
toutefois accordées aux taux prévus à l’article 40, lors-
que le père survivant ou la mère survivante est engagé(e)
dans les liens d’un mariage ou forme un ménage de fait
avec une personne autre qu’un parent ou allié jusqu’au
3e degré inclusivement.

1 Art. 2
2 Art. 3
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BASISTEKST AANGEPAST AAN HET VOORSTEL

Samengeordende wetten van 19 december 1939
betreffende de kinderbijslag voor loonarbeiders

HOOFDSTUK V.

Bijslagen

Sectie I

Kinderbijslag - Bedrag en berekeningswijze]

Art. 50bis

   De maandelijkse kinderbijslag waarop de wees be-
doeld in artikel 56bis, § 1, recht heeft, bedraagt 262,84
euro.

De maandelijkse kinderbijslag waarop de wees
bedoeld in artikel 56bis, § 3, recht heeft, bedraagt
525,68 euro.1

Sectie 2

Personen die op kinderbijslag aanspraak kunnen
maken en rechthebbende kinderen

Art. 56bis

§ 1. Is rechthebbende op kinderbijslag tegen de bedra-
gen bepaald in artikel 56bis, eerste lid2, de wees indien
op het ogenblik van het overlijden van één van de ouders,
de vader of de moeder in de loop van de twaalf maanden
die onmiddellijk het overlijden voorafgaan de voorwaar-
den heeft vervuld om aanspraak te maken op ten minste
zes maandelijkse forfaitaire bijslagen.

§ 2. De in § 1 bedoelde kinderbijslag wordt evenwel
verleend tegen de schaal bepaald in artikel 40 als de
overlevende vader of moeder een huwelijk aangaat of
een feitelijk gezin vormt met een persoon die geen bloed-
of aanverwant is tot en met de derde graad.]

BASISTEKST

Samengeordende wetten van 19 december 1939
betreffende de kinderbijslag voor loonarbeiders

HOOFDSTUK V.

Bijslagen

Sectie I

Kinderbijslag - Bedrag en berekeningswijze

Art. 50bis

De maandelijkse kinderbijslag waarop de wees bedoeld
in artikel 56bis, § 1, gerechtigd is, bedraagt 262,84 EUR.

Sectie 2

Personen die op kinderbijslag aanspraak kunnen
maken en rechthebbende kinderen

Art. 56bis

§ 1. Is rechthebbende op kinderbijslag tegen de bedra-
gen bepaald in artikel 50bis, de wees indien op het ogen-
blik van het overlijden van één van de ouders, de vader
of de moeder in de loop van de twaalf maanden die on-
middellijk het overlijden voorafgaan de voorwaarden heeft
vervuld om aanspraak te maken op ten minste zes maan-
delijkse forfaitaire bijslagen.

§ 2. De in § 1 bedoelde kinderbijslag wordt evenwel
verleend tegen de schaal bepaald in artikel 40 als de
overlevende vader of moeder een huwelijk aangaat of
een feitelijk gezin vormt met een persoon die geen bloed-
of aanverwant is tot en met de derde graad.]

1 Art. 2
2 Art. 3
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La cohabitation de l’auteur survivant avec une per-
sonne autre qu’un parent ou allié jusqu’au 3e degré
inclusivement, fait présumer, jusqu’à preuve du con-
traire, l’existence d’un ménage de fait.

Le bénéfice du § 1er peut être invoqué à nouveau si
l’auteur survivant ne cohabite plus avec le conjoint avec
lequel un nouveau mariage a été contracté ou avec la
personne avec laquelle un ménage de fait a été formé.
La séparation de fait doit apparaître par la résidence prin-
cipale séparée des personnes en cause, au sens de l’ar-
ticle 3, alinéa 1er, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant
un registre national des personnes physiques, exception
faite des cas dans lesquels il ressort d’autres documents
officiels produits à cet effet, que la séparation de fait est
effective bien qu’elle ne corresponde pas ou plus avec
l’information obtenue auprès dudit registre.]

Le présent paragraphe n’est pas applicable lorsque
l’orphelin est abandonné par son auteur survivant.

§ 3. Est attributaire d’allocations familiales au taux
prévu à l’article 50bis, alinéa 2, l’orphelin qui a perdu
ses deux parents si, au moment du décès, le père ou
la mère a satisfait aux conditions pour prétendre à
au moins six allocations forfaitaires mensuelles en
vertu des présentes lois, au cours des douze mois
précédant immédiatement le décès.

Le présent paragraphe est applicable lorsque l’or-
phelin est abandonné par son auteur survivant.3

Art. 56quinquies

§ 1er. Le handicapé qui n’exerce aucune activité pro-
fessionnelle lucrative et bénéficie, en vertu de la législa-
tion relative aux allocations aux handicapés d’une allo-
cation de remplacement de revenus [, d’une allocation
pour l’aide aux personnes âgées] ou [d’une allocation d’in-
tégration correspondant à une réduction d’autonomie de
9 points au moins], a droit aux allocations familiales [aux
taux prévus par l’article 40 et aux suppléments prévus
par l’article 50ter pour les enfants visés à l’article 51,
§ 3, 1°, 2°, 3°, 6°, 7° et 8°], ou ceux qui font l’objet
d’une dérogation, à condition qu’ils fassent partie du
même ménage.

La cohabitation de l’auteur survivant avec une per-
sonne autre qu’un parent ou allié jusqu’au 3e degré inclu-
sivement, fait présumer, jusqu’à preuve du contraire,
l’existence d’un ménage de fait.

Le bénéfice du § 1er peut être invoqué à nouveau si
l’auteur survivant ne cohabite plus avec le conjoint avec
lequel un nouveau mariage a été contracté ou avec la
personne avec laquelle un ménage de fait a été formé.
La séparation de fait doit apparaître par la résidence prin-
cipale séparée des personnes en cause, au sens de l’ar-
ticle 3, alinéa 1er, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant
un registre national des personnes physiques, exception
faite des cas dans lesquels il ressort d’autres documents
officiels produits à cet effet, que la séparation de fait est
effective bien qu’elle ne corresponde pas ou plus avec
l’information obtenue auprès dudit registre.]

Le présent paragraphe n’est pas applicable lorsque
l’orphelin est abandonné par son auteur survivant.

Art. 56quinquies

§ 1er. Le handicapé qui n’exerce aucune activité pro-
fessionnelle lucrative et bénéficie, en vertu de la législa-
tion relative aux allocations aux handicapés d’une allo-
cation de remplacement de revenus [, d’une allocation
pour l’aide aux personnes âgées] ou [d’une allocation d’in-
tégration correspondant à une réduction d’autonomie de
9 points au moins], a droit aux allocations familiales [aux
taux prévus par l’article 40 et aux suppléments prévus
par l’article 50ter pour les enfants visés à l’article 51,
§ 3, 1°, 2°, 3°, 6°, 7° et 8°], ou ceux qui font l’objet
d’une dérogation, à condition qu’ils fassent partie du
même ménage.

3 Art. 3
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 Het samenwonen van de overlevende ouder met een
persoon die geen bloed- of aanverwant is tot en met de
derde graad doet vermoeden tot bewijs van het tegen-
deel dat er sprake is van een feitelijk gezin.

Het voordeel van § 1 mag opnieuw ingeroepen worden
wanneer de overlevende ouder niet meer samenwoont
met de echtgenoot waarmee een nieuw huwelijk was aan-
gegaan of met de persoon met wie een feitelijk gezin
gevormd werd. De feitelijke scheiding moet blijken uit de
afzonderlijke hoofdverblijfplaats van de personen in kwes-
tie, in de zin van artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van
8 augustus 1983 tot regeling van het Rijksregister van de
natuurlijke personen, met uitzondering van gevallen waar-
bij uit andere daarvoor overgelegde officiële documenten
blijkt dat de feitelijke scheiding effectief is, ook al stemt
dit niet of niet meer overeen met de informatie verkregen
bij het voormelde register.

   Deze paragraaf is niet toepasselijk indien de wees door
zijn overlevende ouder verlaten is.

§ 3. Rechthebbende op kinderbijslag tegen de be-
dragen bepaald in artikel 50bis, tweede lid, is de wees
die zijn beide ouders heeft verloren indien, op het
ogenblik van het overlijden, de vader of de moeder
in de loop van de twaalf maanden die onmiddellijk
het overlijden voorafgaan, de voorwaarden heeft ver-
vuld om aanspraak te maken op ten minste zes maan-
delijkse forfaitaire bijslagen overeenkomstig deze
wetten.

Deze paragraaf is ook van toepassing indien de
wees door zijn overlevende ouder verlaten is.3

Art. 56quinquies

§ 1. De mindervalide die geen winstgevende beroeps-
bezigheid uitoefent en krachtens de wetgeving betref-
fende de tegemoetkomingen aan de gehandicapten een
inkomensvervangende tegemoetkoming geniet[, een te-
gemoetkoming voor hulp aan bejaarden geniet] of [een
integratietegemoetkoming geniet die overeenstemt met
een vermindering van zelfredzaamheid van ten minste 9
punten], is gerechtigd op de kinderbijslag [tegen de bij
artikel 40 bepaalde bedragen en tegen de bijslagen, be-
paald bij artikel 50ter voor de kinderen, bedoeld in artikel
51, § 3, 1°, 2°, 3°, 6°, 7° en 8°] of deze die het voorwerp
uitmaken van een afwijking en op voorwaarde dat zij deel
uitmaken van hetzelfde gezin.

  Het samenwonen van de overlevende ouder met een
persoon die geen bloed- of aanverwant is tot en met de
derde graad doet vermoeden tot bewijs van het tegen-
deel dat er sprake is van een feitelijk gezin.

Het voordeel van § 1 mag opnieuw ingeroepen worden
wanneer de overlevende ouder niet meer samenwoont
met de echtgenoot waarmee een nieuw huwelijk was aan-
gegaan of met de persoon met wie een feitelijk gezin
gevormd werd. De feitelijke scheiding moet blijken uit de
afzonderlijke hoofdverblijfplaats van de personen in kwes-
tie, in de zin van artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van
8 augustus 1983 tot regeling van het Rijksregister van de
natuurlijke personen, met uitzondering van gevallen waar-
bij uit andere daarvoor overgelegde officiële documenten
blijkt dat de feitelijke scheiding effectief is, ook al stemt
dit niet of niet meer overeen met de informatie verkregen
bij het voormelde register.

Deze paragraaf is niet toepasselijk indien de wees door
zijn overlevende ouder verlaten is.

Art. 56quinquies

§ 1. De mindervalide die geen winstgevende beroeps-
bezigheid uitoefent en krachtens de wetgeving betref-
fende de tegemoetkomingen aan de gehandicapten een
inkomensvervangende tegemoetkoming geniet[, een te-
gemoetkoming voor hulp aan bejaarden geniet] of [een
integratietegemoetkoming geniet die overeenstemt met
een vermindering van zelfredzaamheid van ten minste 9
punten], is gerechtigd op de kinderbijslag [tegen de bij
artikel 40 bepaalde bedragen en tegen de bijslagen, be-
paald bij artikel 50ter voor de kinderen, bedoeld in artikel
51, § 3, 1°, 2°, 3°, 6°, 7° en 8°] of deze die het voorwerp
uitmaken van een afwijking en op voorwaarde dat zij deel
uitmaken van hetzelfde gezin.

3 Art. 3
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L’attributaire ouvre également ce droit en faveur des
enfants dont il est question à l’alinéa 1er, lorsqu’ils sont
placés dans une institution conformément à l’article
70, à condition qu’ils aient fait partie du ménage de cet
attributaire immédiatement avant le placement.

L’alinéa 1er s’applique également au handicapé qui
bénéficie d’une allocation calculée sur base d’une in-
capacité permanente de travail d’au moins 65% en vertu
de la loi du 27 juin 1969 relative à l’octroi d’allocations
aux handicapés.

§ 2. Est attributaire d’allocations familiales aux taux
visés à l’article 50bis, alinéa 1er,4 l’orphelin, si au mo-
ment du décès de l’un de ses parents, le père handi-
capé ou la mère handicapée pouvait prétendre en fa-
veur de cet enfant aux allocations familiales en
application du § 1er, sauf lorsque l’orphelin est déjà
bénéficiaire des allocations d’orphelin en application
de l’article 56bis ou lorsque l’auteur décédé était tra-
vailleur salarié ouvrant droit aux allocations d’orphelin
en application de l’article 56bis.

Toutefois, si l’auteur survivant est engagé dans les
liens d’un [...] mariage [forme un ménage de fait au
sens de l’article 56bis, § 2], les allocations familiales
dues en application de l’alinéa précédent sont accor-
dées aux taux fixés [à l’article 40].

Le bénéfice de l’alinéa 1er peut être invoquéà nou-
veau si l’auteur survivant ne cohabite plus avec le con-
joint avec lequel un nouveau mariage a été contracté
ou avec la personne avec laquelle un ménage de fait a
été formé. La séparation de fait doit apparaître par la
résidence principale séparée des personnes en cause,
au sens de l’article 3, alinéa 1er, 5°, de la loi du 8 août
1983 organisant un registre national des personnes phy-
siques, exception faite des cas dans lesquels il res-
sort d’autres documents officiels produits à cet effet,
que la séparation de fait est effective bien qu’elle ne
corresponde pas ou plus avec l’information obtenue
auprès dudit registre.

L’alinéa 2 n’est pas applicable lorsque l’orphelin est
abandonné par son auteur survivant.

§ 3. Le conjoint survivant d’un handicapé visé au
§ 1er a droit aux allocations familiales et aux taux fixés
[à l’article 40]pour les enfants qu’il élève et en faveur
desquels le handicapé, au moment de son décès, pou-
vait prétendre des allocations familiales en application
du § 1er.

L’attributaire ouvre également ce droit en faveur des
enfants dont il est question à l’alinéa 1er, lorsqu’ils sont
placés dans une institution conformément à l’article
70, à condition qu’ils aient fait partie du ménage de cet
attributaire immédiatement avant le placement.

L’alinéa 1er s’applique également au handicapé qui bé-
néficie d’une allocation calculée sur base d’une incapa-
cité permanente de travail d’au moins 65% en vertu de la
loi du 27 juin 1969 relative à l’octroi d’allocations aux
handicapés.

§ 2. Est attributaire d’allocations familiales aux taux
visés à l’article 50bis, l’orphelin, si au moment du décès
de l’un de ses parents, le père handicapé ou la mère
handicapée pouvait prétendre en faveur de cet enfant
aux allocations familiales en application du § 1er, sauf
lorsque l’orphelin est déjà bénéficiaire des allocations
d’orphelin en application de l’article 56bis ou lorsque
l’auteur décédéétait travailleur salarié ouvrant droit aux
allocations d’orphelin en application de l’article 56bis.

Toutefois, si l’auteur survivant est engagé dans les
liens d’un [...] mariage [forme un ménage de fait au sens
de l’article 56bis, § 2], les allocations familiales dues en
application de l’alinéa précédent sont accordées aux taux
fixés [à l’article 40].

Le bénéfice de l’alinéa 1er peut être invoquéà nouveau
si l’auteur survivant ne cohabite plus avec le conjoint
avec lequel un nouveau mariage a été contracté ou avec
la personne avec laquelle un ménage de fait a été formé.
La séparation de fait doit apparaître par la résidence prin-
cipale séparée des personnes en cause, au sens de l’ar-
ticle 3, alinéa 1er, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant
un registre national des personnes physiques, exception
faite des cas dans lesquels il ressort d’autres documents
officiels produits à cet effet, que la séparation de fait est
effective bien qu’elle ne corresponde pas ou plus avec
l’information obtenue auprès dudit registre.

L’alinéa 2 n’est pas applicable lorsque l’orphelin est
abandonné par son auteur survivant.

§ 3. Le conjoint survivant d’un handicapé visé au § 1er

a droit aux allocations familiales et aux taux fixés [à l’ar-
ticle 40]pour les enfants qu’il élève et en faveur desquels
le handicapé, au moment de son décès, pouvait préten-
dre des allocations familiales en application du § 1er.

4 Art. 4
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De rechthebbende opent dit recht eveneens ten be-
hoeve van de kinderen waarvan sprake is in het eerste
lid, wanneer ze geplaatst zijn in een instelling overeen-
komstig artikel 70, op voorwaarde dat ze onmiddellijk
voor de plaatsing deel uitmaakten van het gezin van deze
rechthebbende.

Het eerste lid is eveneens van toepassing op de
mindervalide die een tegemoetkoming geniet berekend
op grond van een blijvende arbeidsongeschiktheid van
ten minste 65 pct. krachtens de wet van 27 juni 1969
betreffende het toekennen van tegemoetkomingen aan
de mindervaliden.

§ 2. Is rechthebbend op kinderbijslag tegen de bedra-
gen bepaald in artikel 50bis, eerste lid4, de wees, indien
op het ogenblik van het overlijden van één van zijn ouders
de mindervalide vader of de minder-valide moeder voor
dit kind aanspraak kon maken op kinderbijslag bij toe-
passing van § 1, behalve indien de wees reeds gerech-
tigd is op wezenbijslag bij toepassing van artikel 56bis of
wanneer de overleden ouder loontrekkende was die een
recht op wezenbijslag opent bij toepassing van artikel
56bis.

Nochtans, indien de overlevende ouder een [...] huwe-
lijk aangaat [of een feitelijk gezin vormt in de zin van
artikel 56bis, § 2], wordt de kinderbijslag, verschuldigd
bij toepassing van het vorige lid, toegekend aan de be-
dragen bepaald [bij artikel 40].

Het voordeel van het eerste lid mag opnieuw ingeroe-
pen worden wanneer de overlevende ouder niet meer
samenwoont met de echtgenoot waarmee een nieuw hu-
welijk was aangegaan of met de persoon met wie een
feitelijk gezin gevormd werd. De feitelijke scheiding moet
blijken uit de afzonderlijke hoofdverblijfplaats van de per-
sonen in kwestie, in de zin van artikel 3, eerste lid, 5°,
van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van het
Rijksregister van de natuurlijke personen, met uitzonde-
ring van gevallen waarbij uit andere daarvoor overgelegde
officiële documenten blijkt dat de feitelijke scheiding ef-
fectief is, ook al stemt dit niet of niet meer overeen met
de informatie verkregen bij het voormelde register.

Het tweede lid is niet van toepassing wanneer de wees
door zijn overlevende ouder verlaten is.

§ 3. De overlevende echtgenoot van een in § 1 be-
doelde mindervalide is tegen de [bij artikel 40] bepaalde
bedragen op kinderbijslag gerechtigd voor de door hem
grootgebrachte kinderen voor wie de mindervalide op
het ogenblik van zijn overlijden aanspraak op kinder-
bijslag kon maken bij toepassing van § 1.

De rechthebbende opent dit recht eveneens ten be-
hoeve van de kinderen waarvan sprake is in het eerste
lid, wanneer ze geplaatst zijn in een instelling overeen-
komstig artikel 70, op voorwaarde dat ze onmiddellijk
voor de plaatsing deel uitmaakten van het gezin van deze
rechthebbende.

Het eerste lid is eveneens van toepassing op de
mindervalide die een tegemoetkoming geniet berekend
op grond van een blijvende arbeidsongeschiktheid van
ten minste 65 pct. krachtens de wet van 27 juni 1969
betreffende het toekennen van tegemoetkomingen aan
de mindervaliden.

§ 2. Is rechthebbend op kinderbijslag tegen de bedra-
gen bepaald in artikel 50bis, de wees, indien op het ogen-
blik van het overlijden van één van zijn ouders de
mindervalide vader of de mindervalide moeder voor dit
kind aanspraak kon maken op kinderbijslag bij toepas-
sing van § 1, behalve indien de wees reeds gerechtigd
is op wezenbijslag bij toepassing van artikel 56bis of
wanneer de overleden ouder loontrekkende was die een
recht op wezenbijslag opent bij toepassing van artikel
56bis.

Nochtans, indien de overlevende ouder een [...] huwe-
lijk aangaat [of een feitelijk gezin vormt in de zin van
artikel 56bis, § 2], wordt de kinderbijslag, verschuldigd
bij toepassing van het vorige lid, toegekend aan de be-
dragen bepaald [bij artikel 40].

Het voordeel van het eerste lid mag opnieuw ingeroe-
pen worden wanneer de overlevende ouder niet meer
samenwoont met de echtgenoot waarmee een nieuw hu-
welijk was aangegaan of met de persoon met wie een
feitelijk gezin gevormd werd. De feitelijke scheiding moet
blijken uit de afzonderlijke hoofdverblijfplaats van de per-
sonen in kwestie, in de zin van artikel 3, eerste lid, 5°,
van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van het
Rijksregister van de natuurlijke personen, met uitzonde-
ring van gevallen waarbij uit andere daarvoor overgelegde
officiële documenten blijkt dat de feitelijke scheiding ef-
fectief is, ook al stemt dit niet of niet meer overeen met
de informatie verkregen bij het voormelde register.

Het tweede lid is niet van toepassing wanneer de wees
door zijn overlevende ouder verlaten is.

§ 3. De overlevende echtgenoot van een in § 1 be-
doelde mindervalide is tegen de [bij artikel 40] bepaalde
bedragen op kinderbijslag gerechtigd voor de door hem
grootgebrachte kinderen voor wie de mindervalide op
het ogenblik van zijn overlijden aanspraak op kinder-
bijslag kon maken bij toepassing van § 1.

4 Art. 4
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En outre, le conjoint survivant ne peut être engagé
dans les liens d’un nouveau mariage, [ni former un mé-
nage de fait au sens de l’article 56bis, § 2.

Le bénéfice de l’alinéa 1er peut être invoqué à nou-
veau, si les causes d’exclusion prévues à l’alinéa 2, ont
cessé d’exister ou si le mariage du conjoint survivant,
non établi en ménage, est suivi d’une séparation de corps
ou d’une séparation de fait consacrée par une ordonnance
judiciaire assignant une résidence séparée aux époux.

§ 4.
[...]

Arrêté royal du 8 avril 1976 établissant le régime
des prestations familiales en faveur des tra-

vailleurs indépendants

Chapitre II. Attributaires

Section 1re. Énumération des attributaires

Art. 9

§ 1er.  Est attributaire, l’orphelin de père ou de mère
lorsque, au moment du décès, l’un d’eux réunissait les
conditions pour être attributaire soit pendant au moins
deux des quatre trimestres civils précédant celui du
décès, soit pendant la moitié au moins de la période de
référence déterminée ci-après.

La période de référence visée à l’alinéa précédent
débute le 1er janvier 1946 et, au plus tôt, le 1er janvier
de l’année du 20e anniversaire, et prend fin au décès
et, au plus tard, [le jour où le parent décédé a atteint
l’âge de la pension].

 Pour l’application du présent paragraphe, entrent
seuls en ligne de compte les trimestres pendant les-
quels le père ou la mère a réuni les conditions pour
avoir la qualité d’attributaire soit en vertu du présent
arrêté, soit conformément à l’arrêté royal organique du
22 décembre 1938 prévu par la loi du 10 juin 1937 qui
étend les allocations familiales aux employeurs et aux
travailleurs non salariés.

§ 2.  [L’orphelin perd sa qualité d’attributaire si le père
ou la mère survivant est remarié ou forme un ménage de
fait au sens de l’article 8, § 2, dernier alinéa.

En outre, le conjoint survivant ne peut être engagé
dans les liens d’un nouveau mariage, [ni former un mé-
nage de fait au sens de l’article 56bis, § 2.

Le bénéfice de l’alinéa 1er peut être invoqué à nou-
veau, si les causes d’exclusion prévues à l’alinéa 2, ont
cessé d’exister ou si le mariage du conjoint survivant,
non établi en ménage, est suivi d’une séparation de corps
ou d’une séparation de fait consacrée par une ordonnance
judiciaire assignant une résidence séparée aux époux.

§ 4.
[...]

Arrêté royal du 8 avril 1976 établissant le régime
des prestations familiales en faveur des tra-

vailleurs indépendants

Chapitre II. Attributaires

Section 1re. Énumération des attributaires

Art. 9

§ 1er. Est attributaire, l’orphelin de père ou de mère
lorsque, au moment du décès, l’un d’eux réunissait les
conditions pour être attributaire soit pendant au moins
deux des quatre trimestres civils précédant celui du
décès, soit pendant la moitié au moins de la période de
référence déterminée ci-après.

La période de référence visée à l’alinéa précédent
débute le 1er janvier 1946 et, au plus tôt, le 1er janvier
de l’année du 20e anniversaire, et prend fin au décès
et, au plus tard, [le jour où le parent décédé a atteint
l’âge de la pension].

   Pour l’application du présent paragraphe, entrent
seuls en ligne de compte les trimestres pendant les-
quels le père ou la mère a réuni les conditions pour
avoir la qualité d’attributaire soit en vertu du présent
arrêté, soit conformément à l’arrêté royal organique du
22 décembre 1938 prévu par la loi du 10 juin 1937 qui
étend les allocations familiales aux employeurs et aux
travailleurs non salariés.

§ 2.[L’orphelin perd sa qualité d’attributaire si le père
ou la mère survivant est remarié ou forme un ménage de
fait au sens de l’article 8, § 2, dernier alinéa.
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Bovendien mag de overlevende echtgenoot geen nieuw
huwelijk hebben aangegaan of [geen feitelijk gezin vor-
men in de zin van artikel 56bis, § 2.

Het voordeel van het eerste lid mag opnieuw worden
ingeroepen, wanneer de in het tweede lid bepaalde oor-
zaken van uitsluiting hebben opgehouden te bestaan of
wanneer het huwelijk van de overlevende echtgenoot, die
geen huishouden vormt, gevolgd wordt door een schei-
ding van tafel en bed of door een feitelijke scheiding,
bekrachtigd door een gerechtelijke beschikking die het
echtpaar een afzonderlijke verblijfplaats aanduidt.

§ 4.
[...]

Koninklijk besluit van 8 april 1976 houdende
regeling van de gezinsbijslag ten voordele van de

zelfstandigen

Hoofdstuk II. Rechthebbenden

Afdeling 1. Opsomming van de rechthebbenden

Art. 9

§ 1.  Rechthebbende is de wees van vader of moe-
der wanneer, op het ogenblik van het overlijden, een
van beiden voldeed aan de voorwaarden om rechtheb-
bende te zijn, hetzij gedurende tenminste twee van de
vier kalenderkwartalen voorafgaand aan dat waarin het
overlijden plaatsvond, hetzij gedurende tenminste de
helft van de hieronder bepaalde referteperiode.

De in het vorig lid bedoelde referteperiode begint op
1 januari 1946 en ten vroegste de eerste januari van
het jaar van de twintigste verjaardag, en eindigt bij het
overlijden en uiterlijk [de dag waarop de overleden ouder
de pensioenleeftijd heeft bereikt].

Voor de toepassing van deze paragraaf, komen al-
leen in aanmerking, de kwartalen gedurende welke de
vader of de moeder voldaan heeft aan de voorwaarden
om de hoedanigheid van rechthebbende te bezitten,
hetzij krachtens dit besluit, hetzij overeenkomstig het
organiek koninklijk besluit van 22 december 1938 voor-
zien bij de wet van 10 juni 1937 houdende uitbreiding
van de kindertoeslagen tot de werkgevers en tot de
niet-loontrekkenden.

§ 2.  [De wees verliest zijn hoedanigheid van recht-
hebbende indien de overlevende vader of moeder her-
trouwd is of een feitelijk gezin vormt in de zin van artikel
8, § 2, laatste lid.

Bovendien mag de overlevende echtgenoot geen nieuw
huwelijk hebben aangegaan of [geen feitelijk gezin vor-
men in de zin van artikel 56bis, § 2.

Het voordeel van het eerste lid mag opnieuw worden
ingeroepen, wanneer de in het tweede lid bepaalde oor-
zaken van uitsluiting hebben opgehouden te bestaan of
wanneer het huwelijk van de overlevende echtgenoot, die
geen huishouden vormt, gevolgd wordt door een schei-
ding van tafel en bed of door een feitelijke scheiding,
bekrachtigd door een gerechtelijke beschikking die het
echtpaar een afzonderlijke verblijfplaats aanduidt.

§ 4.
[...]

Koninklijk besluit van 8 april 1976 houdende
regeling van de gezinsbijslag ten voordele van de

zelfstandigen

Hoofdstuk II. Rechthebbenden

Afdeling 1. Opsomming van de rechthebbenden

Art. 9

§ 1. Rechthebbende is de wees van vader of moe-
der wanneer, op het ogenblik van het overlijden, een
van beiden voldeed aan de voorwaarden om rechtheb-
bende te zijn, hetzij gedurende tenminste twee van de
vier kalenderkwartalen voorafgaand aan dat waarin het
overlijden plaatsvond, hetzij gedurende tenminste de
helft van de hieronder bepaalde referteperiode.

De in het vorig lid bedoelde referteperiode begint op
1 januari 1946 en ten vroegste de eerste januari van
het jaar van de twintigste verjaardag, en eindigt bij het
overlijden en uiterlijk [de dag waarop de overleden ouder
de pensioenleeftijd heeft bereikt].

 Voor de toepassing van deze paragraaf, komen al-
leen in aanmerking, de kwartalen gedurende welke de
vader of de moeder voldaan heeft aan de voorwaarden
om de hoedanigheid van rechthebbende te bezitten,
hetzij krachtens dit besluit, hetzij overeenkomstig het
organiek koninklijk besluit van 22 december 1938 voor-
zien bij de wet van 10 juni 1937 houdende uitbreiding
van de kindertoeslagen tot de werkgevers en tot de
niet-loontrekkenden.

§ 2.  [De wees verliest zijn hoedanigheid van recht-
hebbende indien de overlevende vader of moeder her-
trouwd is of een feitelijk gezin vormt in de zin van artikel
8, § 2, laatste lid.
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Il recouvre sa qualité d’attributaire si la cause d’exclu-
sion visée à l’alinéa précédent cesse d’exister ou si, étant
remarié, le parent survivant est séparé de corps ou sé-
paré de fait, et que cette séparation de fait est consa-
crée par une ordonnance judiciaire autorisant les époux
à résider séparément.

La cohabitation du parent survivant avec une per-
sonne autre qu’un parent ou allié jusqu’au 3ème degré
inclusivement, fait présumer, jusqu’à preuve du con-
traire, l’existence d’un ménage de fait.

La cause d’exclusion visée à l’alinéa 1er n’est pas
applicable lorsque l’orphelin est abandonné par le pa-
rent survivant.]

[§ 3.  L’enfant disparu au sens de l’article 25bis garde
la qualité d’attributaire dans les limites définies à cet ar-
ticle, pour autant que les conditions fixées dans le pré-
sent article soient remplies.]

§ 4. Est attributaire d’allocations familiales au
taux prévu à l’article 18, alinéa 2, l’orphelin qui a
perdu ses deux parents si, au moment du décès, le
père ou la mère réunissait les conditions pour être
attributaire soit pendant au moins deux des quatre
trimestres civils précédant celui du décès, soit pen-
dant la moitié au moins de la période de référence
déterminée conformément au § 1er, alinéa 2.

Le présent paragraphe est applicable lorsque l’or-
phelin est abandonné par son auteur survivant.

Chapitre IV. Prestations familiales et conditions
requises dans le chef des bénéficiaires

Section 1re. Prestations familiales

A. Les allocations familiales

Art. 18

   Le taux mensuel de l’allocation familiale en fa-
veur des orphelins attributaires en vertu de l’article
9, § 1er, est fixé à [262,84 EUR].

  Le taux mensuel de l’allocation familiale en fa-
veur des orphelins attributaires en vertu de l’arti-
cle 9, § 4, est fixé à 525,68 EUR.

Il recouvre sa qualité d’attributaire si la cause d’exclu-
sion visée à l’alinéa précédent cesse d’exister ou si, étant
remarié, le parent survivant est séparé de corps ou sé-
paré de fait, et que cette séparation de fait est consa-
crée par une ordonnance judiciaire autorisant les époux
à résider séparément.

 La cohabitation du parent survivant avec une per-
sonne autre qu’un parent ou allié jusqu’au 3ème degré
inclusivement, fait présumer, jusqu’à preuve du con-
traire, l’existence d’un ménage de fait.

La cause d’exclusion visée à l’alinéa 1er n’est pas
applicable lorsque l’orphelin est abandonné par le pa-
rent survivant.]

[§ 3. L’enfant disparu au sens de l’article 25bis garde
la qualité d’attributaire dans les limites définies à cet ar-
ticle, pour autant que les conditions fixées dans le pré-
sent article soient remplies.]

Chapitre IV. Prestations familiales et conditions
requises dans le chef des bénéficiaires

Section 1re. Prestations familiales

A. Les allocations familiales

Art. 18

   Le taux mensuel de l’allocation familiale en faveur des
orphelins attributaires en vertu de l’article 9 est fixé à
[262,84 EUR].



171655/001DOC 51

K A M E R    3e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 1e  Z I T T I N G S P E R I O D EC H A M B R E   3e  S E S S I O N  D E  L A  51e  L É G I S L A T U R E 20052004

Hij verkrijgt opnieuw zijn hoedanigheid van rechtheb-
bende indien de in het vorig lid bedoelde oorzaak van
uitsluiting niet meer bestaat of indien de overlevende
ouder, na hertrouwd te zijn, gescheiden is van tafel en
bed of feitelijk gescheiden is en die feitelijke scheiding
bekrachtigd werd door een rechterlijke beschikking die
de echtgenoten machtigt om afzonderlijk te verblijven.

Het feit dat de overlevende ouder samenwoont met
een persoon die geen bloed- of aanverwant tot en met
de derde graad is, doet het bestaan van een feitelijk
gezin vermoeden, tot het tegenbewijs is geleverd.

De in het eerste lid bedoelde oorzaak van uitsluiting
wordt niet toegepast wanneer de wees verlaten werd
door de overlevende ouder.]

[§ 3.  Het verdwenen kind, in de zin van artikel 25bis,
behoudt de hoedanigheid van rechthebbende binnen de
in dat artikel bepaalde grenzen voor zover aan de in dit
artikel gestelde voorwaarden wordt voldaan.]

§ 4. Rechthebbende op het in 18, tweede lid, be-
doelde kinderbijslagbedrag is de wees die beide
ouders heeft verloren wanneer, op het ogenblik van
het overlijden, de vader of de moeder voldeed aan
de voorwaarden om rechthebbende te zijn, hetzij
gedurende tenminste twee van de vier kalender-
kwartalen voorafgaand aan dat waarin het overlij-
den plaatsvond, hetzij gedurende tenminste de helft
van de overeenkomstig § 1, tweede lid, bepaalde
refertperiode.

Deze paragraaf wordt toegepast wanneer de wees
verlaten werd door de overlevende ouder.

Hoofdstuk IV. Gezinsbijslag en voorwaarden
vereist van de rechtgevenden

Afdeling 1. Gezinsbijslag

A. Kinderbijslag

Art. 18

Het maandbedrag van de kinderbijslag ten gun-
ste van de krachtens artikel 9, § 1, rechthebbende we-
zen is vastgesteld op [262,84 EUR].

    Het maandbedrag van de kinderbijslag ten gun-
ste van de krachtens artikel 9, § 4, rechthebbende
wezen is vastgesteld op 525,68 EUR.2

Hij verkrijgt opnieuw zijn hoedanigheid van rechtheb-
bende indien de in het vorig lid bedoelde oorzaak van
uitsluiting niet meer bestaat of indien de overlevende
ouder, na hertrouwd te zijn, gescheiden is van tafel en
bed of feitelijk gescheiden is en die feitelijke scheiding
bekrachtigd werd door een rechterlijke beschikking die
de echtgenoten machtigt om afzonderlijk te verblijven.

 Het feit dat de overlevende ouder samenwoont met
een persoon die geen bloed- of aanverwant tot en met
de derde graad is, doet het bestaan van een feitelijk
gezin vermoeden, tot het tegenbewijs is geleverd.
  De in het eerste lid bedoelde oorzaak van uitsluiting
wordt niet toegepast wanneer de wees verlaten werd
door de overlevende ouder.]

[§ 3. Het verdwenen kind, in de zin van artikel 25bis,
behoudt de hoedanigheid van rechthebbende binnen de
in dat artikel bepaalde grenzen voor zover aan de in dit
artikel gestelde voorwaarden wordt voldaan.]

Hoofdstuk IV. Gezinsbijslag en voorwaarden
vereist van de rechtgevenden

Afdeling 1. Gezinsbijslag

A. Kinderbijslag

Art. 18

Het maandbedrag van de kinderbijslag ten gunste van
de krachtens artikel 9 rechthebbende wezen is vastge-
steld op [262,84 EUR].

1 Art. 5
2 Art. 6

 Centrale drukkerij – Deze publicatie wordt uitsluitend gedrukt op volledig gerecycleerd papier
Imprimerie centrale – Cette publication est imprimée exclusivement sur du papier entièrement recyclé


